

# 江西幼兒園新標準：選址方便學童



■去年底發生校車慘禍的春蕾幼兒園證實無牌經營，已即時關停。 新華社

香港文匯報訊(記者 陳融雪、吳文倩 江西報道)江西日前發佈由江西省教育廳、發改委、財政廳等多家單位聯合制定的城市、鄉鎮中心、農村三類幼兒園基本辦園條件標準。針對此前江西貴溪幼兒園車禍事件，此標準規定，所有幼兒園設點佈局應方便幼兒就近入園，並避開河道等危險地段。

江西要求，新建城市幼兒園建設規劃和標準應有超前性，農村幼兒園要以鄰近行政村聯合辦園形式為主。人口密度大、有條件的行政村可單獨建園；人口密度低或偏遠山區行政村可委託鄉鎮中心幼兒園舉辦分園，或利用當地村小閒置、富餘校舍按照標準通過改建、擴建舉辦小學附屬幼兒園。幼兒園活動室及輔助用房不宜超過三層，托班和小班生活、活動用房宜在二層以下(含二層)。

## 避開河道危險地段

在幼兒園佈局方面，江西要求所有幼兒園設點佈局應方便幼兒就近入園，並具體規定了幼兒園選址地段應具備的條件及不應在附近建設幼兒園的場所。按照規定，幼兒園應選在地理條件較好、公用配套設施較全的地段，並避開地震危險地段、河道等。江西還規定幼兒園不得與集貿市場、公共娛樂場所、網吧、噪音污染嚴重場所、通訊發射塔(台)等不利於兒童身心健康成長的場所毗鄰。

# 廣東民用燃氣擬階梯收費

## 成本與售價聯動 若調整會先聽證



■廣東各市推居民用戶階梯氣價暫無明確時間表。 香港文匯報廣東專真

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)繼階梯電價、階梯水價後，廣東也將逐步推行階梯式氣價。廣東物價局日前正式出台《管道燃氣價格的管理辦法(試行)》，並於1日起實施。辦法規定，廣東將建立購氣成本與城市管道燃氣銷售價格聯動機制。而在條件成熟時，將探索對居民用戶推行階梯式氣價管理，但由各地市分別召開聽證會決定。

粵 物價部門早在去年10月發佈辦法徵求意見稿，而此次出台的辦法規定，管道燃氣價格實行政府定價與政府指導價的管理形式。管道燃氣價格包括門站銷售價格、城市管道燃氣銷售價格和代輸價格。辦法還規定，城市管道燃氣銷售價格根據用戶類型和購氣成本變化等區分調整，並建立購氣成本與城市管道燃氣銷售價格聯動機制，由各市、縣按有關規定組織定價聽證，並報廣東省價格主管部門備案。該辦法提出，為促進資源節約，在條件成熟時探索對居民用戶推行階梯式氣價管理。

此外，對門站銷售價格實行動態管理，當氣源價格波動超過8%且距離上次調價時間達到或超過6個月時，由省級價格主管部門根據有關規定制定和調整。

## 各市調整未明確

廣州目前使用的是深圳大鵬公司氣源，成本比較低。「西氣東送」後，廣州門站價格要高於現在價格。按相關規定，階梯氣價和聯動機制正在制定方案和計劃，氣價將根據氣量和成本來決定，如影響不大就不做調整，如影響大就要走程序調整。

深圳早在2008年12月起就實施階梯式氣價，因此暫時不會調價。東莞由於城市管道燃氣行業發展較遲，在氣源不同、管網不相通情況下制定了兩種不同價格。中山市物價部門負責人則表示，將就氣價舉行聽證但暫無細則。佛山市物價部門則稱，尚未確定是否聽證。



今日頭條

# 穗續試行車輛年票制 車主疾呼不公平

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)廣州已試行車輛通行費年票制度的17個地市今年將繼續試行。廣東省物價局日前會同廣東省交通運輸廳聯合覆函廣州、佛山、中山等17個地市，同意繼續試行車輛通行費年票制。不過在收費方面，除廣州、珠海、惠州、雲浮四個城市維持原價外，其餘13市今年起均降低車輛通行費年票收費標準，如清遠、茂名降價均在兩百元上下。其中，清遠小車年票從750元降到了500元，降幅達三分之一。知情人士指，廣州年票標準已

# 吉林二人轉博物館開館 再現300年地方戲史

香港文匯報訊(記者 劉宇 長春報道)近日，由吉林省委宣傳部和吉林省文化廳打造的、國內第一家二人轉文化博物館——「吉林省東北二人轉博物館」在長春正式對外開放。吉林省東北二人轉博物館全館展廳面積1300平方米，通過圖文、景觀復原、多媒體等手段，再現了東北二人轉300年的歷史，充分體現了二人轉博物館的固態展示功能、交流研究功能、互動體驗功能、活態傳播功能。博物館內的各種資料，不僅收錄了吉林省二人轉的發展情況，也囊括了遼、黑等省的二人轉藝人和相關活動，是一個綜合、全面反映東北二人轉整體發展的平臺和窗口。吉林省東北二人轉博物館的建立，在東北地域文化建設中具有戰略意義，對提升二人轉藝術水平、發展二人轉文化產業以及對於二人轉藝術的傳承和研究都將起到助推作用。二人轉是中國東北地區的走場類曲藝、地方戲，融合東北秧歌、民間說唱、戲曲、笑話、雜耍等曲藝形式，廣泛流傳於吉林、遼寧、黑龍江及內蒙古部分地區。表現形式為：一男一女，服飾鮮艷，手拿扇子、手絹，邊走邊唱邊舞，唱詞諧謔風趣。



■博物館內闡關東時期「唱木幫房」情景。 新華社

# 拱北元旦假出入境近80萬

香港文匯報訊(記者 黃殿晶、張廣珍、通訊員 張天添 珠海報道)廣珠城軌全線貫通後的首個元旦假期，共有近80萬旅客選擇拱北口岸出入境，其中內地居民約佔五成。據拱北邊檢站介紹，元旦三天的客流量並未超過預期，日均客流與平常周末基本持平。但與往年節假日不同的是，基於廣珠城軌開通等因素的影響，出境客流高峰不再明顯集中於上午9時至12時，而是較為分散在早上8時至下午3時，整體呈現「波浪式」客流高峰。

# 津再獲最幸福城市金獎

香港文匯報訊 由新華社《瞭望東方周刊》、中國市長協會《中國城市發展報告》聯合主辦的「2012中國最具幸福城市調查推選活動」日前結束，天津繼2008、2011年之後，再次榮獲中國最具幸福城市，並成為唯一獲得金獎的城市。同時榮獲最幸福城市的還有杭州、成都、南京、無錫、長春、長沙、寧波、西安、南通等。調查至今已舉辦六年，選取自然環境、社會保障、醫療衛生、治安狀況等22項考量幸福指標，經過公眾調查、專業入戶調查等多輪考核確定中國最具幸福城市，全國累計5億人次參與該活動。

# 寧波鄞州財政收入省內居首

香港文匯報訊(記者 茅建興 寧波報道)2012年寧波鄞州區公共財政預算收入達237.37億元，同比增長11.1%，再次躍居浙江各縣(市)區首位，預計全區生產總值突破千億元大關，增速在10%左右。2012年是鄞州區「重大項目突破年」，105個重大項目總投資957.6億元，覆蓋基礎設施、產業發展和民生領域。



內蒙古 婦女秀民族服 2013「銀色烏珠穆沁」草原冰雪嘉年華活動在內蒙古西烏珠穆沁旗盛裝開幕。在為期3天的活動期間，當地將舉行賽馬、滑雪、冬季蒙古族服飾表演、賽駱駝、搏克賽等豐富多彩的民俗活動。 新華社

# 首屆春節旅遊博覽棗莊開幕

香港文匯報訊(記者 孫吉成 棗莊報道)首屆中國春節旅遊產品博覽會(簡稱「年博會」)日前在山東省棗莊市台兒莊古城開幕。作為內地首次以「年文化」為主題的博覽會，年博會將掀起展示中國傳統春節文化的盛宴。本屆年博會展示面積9600平方米，共設22個特裝展位和123個標準展位。匯集14個國家和地區、80餘個境內外城市和200個重點企業參展，集中展示了具有中國地方特色的春節文化產品、年節民俗和海外優質文化旅遊產品。其中，60餘家來自台灣的參展商特地帶來台灣觀光旅遊業特色項目。

# 青年治理創新設計大賽啟動

香港文匯報訊(記者 章蘊蘭 上海報道)中國規模最大的聚焦全球問題的世界性學生生活活動——第五屆「青年全球治理創新設計大賽」4日在上海復旦大學正式啟動。本屆大賽的主題為「我們的世界、共同的責任——綠色浪潮中的我們」，向全球各地的大學生開放參賽報名和徵集全球治理創新方案。大賽2007年由復旦大學和聯合國開發計劃署聯合發起創辦，至今有來自中國、美國、日本、意大利等全球20多個國家與地區的300多名大學生參加，在有關全球治理、人類未來和環境保護的諸多問題上形成了許多建設性的提案，其中的一些已經提交聯合國有關部門作為參考。

# 貴州 扶貧移民推行首年 10萬人搬進安置房

香港文匯報訊(記者 郎藝林 貴陽報道)貴州2012年計劃實施的10.13萬扶貧生態移民的安置住房主體建設如期在2012年底完成，部分移民已經入住，多數移民將在春節前入住新房。2012年是貴州實施200萬人扶貧生態移民工程的第一年，扶貧生態移民工程共建設安置點180個，總投資為18.11億元。其中進入小城鎮和工業園區的集中安置點159個，安置9.4萬餘人。為拓展扶貧生態移民的就業途徑，政府將對移民中的青壯年勞動力開展職業技術培訓，移民子女初高中畢業後未能考入上一級學校的，可在當地職業院校免費享受兩年職業技能教育培訓。移民自主創業的，申請小額擔保貸款由財政全額貼息。對於搬遷後轉為城鎮居民的，與當地城鎮居民享有同等的教育、醫療衛生、養老失業保險等社會保障政策。為改善貧困農戶生存發展環境，2012年5月，貴州省啟動實施扶貧生態移民工程，計劃用9年時間搬遷200萬居住在深山區、高寒山區、石漠化地區等不具備基本生產生活條件的貧困群眾。2013年貴州將實施25萬人扶貧生態移民。



貴州銅仁市梵淨山移民搬遷安置點的房屋極具民族風情。網上圖片

# 新疆 伊犁冰雪節開幕 萬人雪地起舞

香港文匯報訊(記者 李小平 新疆報道)以「江南舞冬韻 雪戀那拉提」為主題的伊犁第七屆冰雪旅遊文化節2日在新疆著名景區那拉提拉開帷幕，逾萬名身穿艷麗民族服飾的哈薩克族牧民攜家帶口參加盛大的開幕式，在歡快的哈薩克族民歌《黑走馬》的樂曲聲中，台上的演員和台下的觀眾同時舞動起來。來自全國各地及本地的冰雪愛好者紛紛來到有「空中草原」之美譽的那拉提大草原，暢遊千里冰封的草原，感受雪上翻轉、高山速降的無限樂趣。冰雪節期間，國際雪聯越野滑雪中國巡迴賽那拉提站比賽也在1月10日至11日舉行，參加新疆站比賽的80名選手均為國際雪聯註冊的專業選手。那拉提位於新疆伊犁新源縣境內。新源縣旅遊資源豐富多樣，有700萬畝全國最好的優質天然草場，森林面積220萬畝，森林覆蓋率達到13.4%，擁有享譽全國的「5A」那拉提風景區，擁有20餘萬畝「地球之肺」——那拉提沼澤國家濕地。



■開幕式上，熱情好客的哈薩克族牧民與遊客互動跳起了歡快的民族舞蹈。

# 甘肅異地高考方案出爐 門檻逐年降低

香港文匯報訊(記者 肖剛 蘭州報道)甘肅省教育廳、發改委、公安廳、人社廳日前聯合出爐方案，對進城務工人員隨遷子女在該省參加升學考試作出人性化規定。2013年，進城務工人員本人及子女均具有三年以上本省戶籍，且子女具有本省連續高中三年學籍的，可在甘肅省參加參加高考，今後門檻將逐年降低。2014年，對進城務工人員的戶籍不再限制，隨遷子女具有甘肅省三年戶籍和高中連續三年學籍的，可在本省報名參加高考；2015年起，限制進一步放寬，在本省報名參加高考只需隨遷子女具有連續高中三年學籍即可。同時，自2013年起，進城務工人員隨遷子女具有甘肅省連續兩年初中學籍的，就能在學籍所在地報名參加初中畢業學業考試與高中階段招生考試。

# 長春 義賣站自助售貨 檢測大學生誠信

香港文匯報訊(記者 蘇志堅 長春報道)無人售貨，自己找零。付款多少，全憑自覺。這樣的超市是不是要虧損呢？答案是不。在吉林財經大學第一教學樓的走廊一角，就有一個這樣一個名叫「大誠小愛」的義賣站，從2012年2月27日開張起，始終堅持無人售貨，成為一道無聲的誠信「測驗題」。這個義賣站是吉林財經大學稅務學院團委設立，由學生會同學管理。稅務系大二學生崔晨是義賣站的「採購員」。上架的30多種貨品，都比市面上賣得便宜一些。義賣站還有同學和老師捐贈的圖書用來出租，租一天兩角錢。時常會有同學來買東西，投到錢箱裡的錢要比商品的價格多，且不找零。有時候，同學買東西，錢的面額大，零錢盒裡都是小額硬幣，找不開，或者忘記帶錢了，他們都會在留言簿裡說明情況，下次再還。不過有一次學院接待外來人員的考試，義賣站損失了近200元，令同學們很受打擊，但是最終他們還是決定把小站堅持下去。